Mecanica e Campo eletromagnético
DEPARTAMENTO DE FiSICA

TURMAS: TP1, TP2 e TP3

Aula 4

Exercicio 4.1. Um disco, de raio 0,5 m e massa 20 kg, pode rodar livremente em torno de um eixo que
passa através do seu centro (figura). O eixo dos ZZ’ é fixo e é um eixo
principal. A corda que passa na periferia do disco tem aplicada uma forga de
9,8 N. Calcule a aceleragdo do disco e a sua velocidade angular, apds 2 s.

Considere: [ = % M R?

Exercicio 4.2. Calcule a aceleragdo angular do sistema ilustrado a seguir, para
um corpo cuja massa € igual a 1 kg. Os dados do disco sdo os mesmos da
qguestao anterior.

Exercicio 4.3. Calcule a aceleragao angular de um i6-i6, sabendo que o disco
tem as mesmas caracteristicas do disco das questdes anteriores. Determine
também a aceleragdo do seu centro de massa.

Exercicio 4.4. Um objeto de massa 500g esta preso a uma mola com k = 8 N/m e oscila com M.H.S. e
amplitude A =10 cm. Calcule:

a) avelocidade e aceleragdo maximas.
b) avelocidade e aceleragdo quando dista 6 cm da posicdo de equilibrio.
c) otempo necessario para o objeto partir de x =0 e chegarax=8cm.

a) 40 cm/s; 160 cm/s’; b) 32 cm/s; -96 cm/s”; ¢) 0,232 s.

Exercicio 4.5. A figura representa o grafico da energia cinética em fungao do tempo, para uma massa de
0,5 kg, ligada a uma mola que oscila em torno da posicao de

equilibrio, com uma amplitude de 0,5 m. -
- E
a) Determine a constante da mola. 3
b) Escreva a dependéncia temporal da aceleragdo do 5
corpo, a(t). ;"
c) Represente o grafico da forga resultante em funcgdo e
do tempo. g
d) Considere que, a partir de um dado instante, atua
sobre o sistema corpo-mola uma for¢ca, com as .

seguintes caracteristicas: F(t) = 2 cos(5t) (N).
Determine a nova amplitude de oscilagdo.
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